

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” TÖRTÉNETE.

A „Képes Családi Lapok“ 1879. január havában, Mehner Vilmos budapesti könyvkereskedő kiadásában jelent meg először. Mehner, daczára idegen voltának, belátta azt, hogy szerfelett szükséges egy oly lap megindítása Magyarországbán, mely a nagy tömeggel beözönlő német képes hetilapok terjedésének gátat vessen. Belátta azt is, hogy a magyarosodás szellemi munkáját egy népszerű szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilappal lehet leginkább elérni és így indította meg a „Képes Családi Lapok“-at, melynek első szerkesztője Kuliffay Ede, a nemzeti színház volt másodtitkára lett, ki elbeszéléseivel a jónevű írók közé tartozott. A lap tartalmát első sorban a szépirodalmi művek, az életből, a társadalomból és a háztartásból származó cikkek, azután ismeretterjesztő, orvosi és divat-tudósítások képezték, végül a mult és jelen időből vett képek egészítették ki, mely programm XVIII-ik évfolyamáig, a jelen időkig, csorbittatlanul folyik.

Kuliffay Ede visszalépése folytán 1879. december 21-én Áldor Imre felelős szerkesztő mellé Lauka Gusztáv, mint főmunkatárs és Németh Béla, mint segédszerkesztő csatlakozott. 1880. október havában Németh Béla lett a felelős szerkesztő és Lauka Gusztáv, mint főmunkatárs, megmaradt a lapnál. Mészáros István 1881-ben, Komócsy Lajos 1882. január havától, Rudnyánszky Gyula 1884-ben, Sziklay János 1885-ben voltak e lap szerkesztői vagy fő-

munkatársai — kik a „Képes Családi Lapok“-at mind kedveltebbé és népszerűbbé tették a művelt magyar családoknál. A fentemlitett jeles írók után a szerkesztést Brankovics György, a „Budapest“ napilap szerkesztője 1886-ik évben vette át, ki 1888-ban az új tulajdonos, dr. Murányi Ármin alatt is fentartotta ez állását. Dr. Murányi Ármin, (ki ez előtt a „Magyar Háziasszony“ czimű lap szerkesztője és kiadója volt), a szerkesztő mellé főmunkatársat is szerződtetett, hogy a lap minél jobb és kedveltebb legyen, így lett főmunkatárs dr. Váradi Antal 1890-ik évben, dr. Tolnai Lajos 1889-ik évben, Tölgyessy Mihály 1892-ik évben és Miskolczi Henrik 1894-ik évben, mely utóbbi jelenleg is főmunkatársként működik. A lap munkatársai, nevezetesen azok, kik megindításától kezdve a lapot gyakorta felkeresték műveikkel, a következők: Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Lauka Gusztáv, Rudnyánszky Gyula, Prém József, Méry Károly, Feleki Sándor, Beniczkyné Bajza Lenke, G. Büttner Julia, B. Büttner Lina, Harmath Lujza, K. Beniczky Irma, Ábrányiné K. Clementin, V. Gaál Karolin regények, elbeszélések és költeményekkel; Rákossi Jenő, Stiller Bertalan dr., Csapodi István dr., Engel Gábor dr., Chyzer Kornél dr., Fodor József dr., Bródy Sándor, Futó Ferencz, Herrmann Antal, Faragó Gyula dr., Kovács Aladár dr., Hermann Ottó, Szőke Gyula dr. stb. társadalmi, ismeretterjesztő és orvosi czikkekkal.

A „Képes Családi Lapok“ jelenlegi belmunkatársai dr. Murányi Ármin felelős szerkesztő, dr. Tolnai Lajos szerkesztő, Miskolczi Henrik főmunkatárs, Murányi Ernő dr., Tölgyessy Mihály, Nagy Alfonz, Magyar Sándor, Kovács István,

Kósa Ede, Jám-
bor Lajos, Mé-
száros Sándor,
Péterffy Tamás,



Papanek István, H. Havassy Ilona, Dr. Grósz Sándor, dr. Schwarcz Gyula, K. Kenessei Ilona, Csillag Máté, Dombay Hugó, Ács Ferencz, Kuliffay Izabella, Kenézy Csatár.

Az ujság programja a régibb és újabb írók és költők munkáinak közlésével, ismeretterjesztő, társadalmi, orvosi, háztartási, gazdasági cikkek közreadásával, minden rangu és mindennemű olvasni szerető emberrel, az irodalom, művészet, a társadalmi élet lüktetését és haladását ismertetni és bemutatni, és hogy e célját sikeresen végzi, élénken bizonyítja XVIII-ik évfolyama, mely köré ezer és ezer olvasni szerető egyén, ezek között lelkész minden vallási ágból, tanítók és tanítónők stb. stb. csatlakoznak. A „Képes Családi Lapok“ minden héten két ivvel és minden két hétben „Hölgyek Lapja“ ezimű félivnyi divatmellékletével s félivnyi külön regénymelléklettel jelenik meg, sikerült képekkel illusztrálva. Az ujság alakja nagy 8-adrét és színes boríték teszi tetszetőssé. A „Képes Családi Lapok“-nak jelgéje volt és marad: „Mindent a hazáért, a magyar nyelv terjesztéséért“.

